
 
 

 

     

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ                                                          ΠΕΡΑΜΑ 22/05/2025 

ΝΟΜΟ ΡΕΘΤΜΝΗ           ΑΡ.ΠΡ.-6512- 

ΔΗΜΟ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ              

ΣΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ 

ΣΑΧ. Δ/ΝΗ :  ΠΕΡΑΜΑ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ 

 
ΔΙΑΚΗΡΤΞΗ 

 ΦΑΝΕΡΗ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΜΕΙΟΔΟΣΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΙΑ ΓΙΑ ΣΗΝ ΜΙΘΩΗ ΕΝΟ ΑΚΙΝΗΣΟΤ ΣΟ 
ΠΕΡΑΜΑ ΔΗΜΟΤ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ ΠΟΤ ΘΑ ΣΕΓΑΕΙ ΣΙ ΤΠΗΡΕΙΕ ΣΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ ΚΕΝΣΡΟ 
ΗΜΕΡΗΙΑ ΦΡΟΝΣΙΔΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΠΕΡΑΜΑΣΟ ΜΤΛΟΠΟΣΑΜΟΤ                                                                                    

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟ Μυλοποτάμου 
                       Ζχοντασ υπόψθ: 

1. το άρκρο 9 του ν. 5056/2023 (Αϋ 163), ςφμφωνα με το οποίο θ δθμοτικι επιτροπι από 1/1/2024 
αςκεί τισ αρμοδιότθτεσ τθσ οικονομικισ επιτροπισ. Ειδικότερα, αποφαςίηει για τθν κατάρτιςθ των 
όρων, τθ ςφνταξθ των διακθρφξεων, τθ διεξαγωγι και κατακφρωςθ κάκε μορφισ δθμοπραςιϊν και 
διαγωνιςμϊν. 

2. Σο ν.3130/2003«Μιςκϊςεισ ακινιτων για ςτζγαςθ δθμοςίων υπθρεςιϊν». 

3. Σο άρκρο 194 του ν. 3463/2006, ςφμφωνα με το οποίο για ακίνθτα που μιςκϊνουν οι διμοι, γίνεται 
δθμοπραςία. 

4. Σο Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87Α /07.06.2010) όπωσ ζχουν τροποποιθκεί και ιςχφουν. 

5. Σο ΠΔ 270/1981 «Περί κακοριςμοφ των οργάνων, τθσ διαδικαςίασ και των όρων διενεργείασ 
δθμοπραςιϊν δι' εκποίθςιν ι εκμίςκωςιν πραγμάτων των διμων και κοινοτιτων.». 

6. ΣθνΠ1γ/ΑΓΠ/οικ.14963/2001(ΦΕΚ1397/τ.Β/22-10-2001)Τπουργικι Απόφαςθ του Τπουργείου Τγείασ 
και Πρόνοιασ. 

7. Σθν με Α.Π. 1636/29-3-2024 απόφαςθ του περιφερειάρχθ Κρθτθσ, 1θ Σροποποίθςθ τθσ Πράξθσ 

«Κζντρο Θμεριςιασ Φροντίδασ Θλικιωμζνων», «Κριτθ 2021-2027».  

8.  Σθν με αρικμό   149/2024 (ΑΔΑ:6ΨΠΗΩΚΞ-3ΑΧ) απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου, Διμου 
Μυλοποτάμου «Ζγκριςθ Σεχνικοφ Παραρτιματοσ Τλοποίθςθσ με Κδια Μζςα τθσ πράξθσ  «Κζντρο 
Θμεριςιασ Φροντίδασ Θλικιωμζνων Διμου Μυλοποτάμου» και ομάδασ ζργου». 

9. Σθ με αρικμό 324/2024  (ΑΔΑ: 9ΘΤΠΩΚΞ-812) απόφαςθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου «Μίςκωςθ 
ακινιτου κτιρίου ςτζγαςθσ του προγράμματοσ  Κζντρο Θμεριςιασ Φροντίδασ Θλικιωμζνων» 
Περάματοσ. 

10.  Θ με αρικμό 4/2025 (ΑΔΑ:ΨΕΘ0ΩΚΞ-Ρ1Ω) απόφαςθ Δθμοτικοφ υμβουλίου Διμου Μυλοποτάμου, 

«υγκρότθςθ επιτροπϊν ςχετικϊν με ακίνθτα» ςφμφωνα με το αρ. 7 του ΠΔ 270/81. 

11. Σισ εξαςφαλιςμζνεσ  πιςτϊςεισ ςτον Κ.Α. 15-6232.001 του προχπολογιςμοφ   ζτουσ  2025 Διμου 

Μυλοποτάμου 

12. τθ με αρικμ.    93/2025 ΑΔΑ: ΨΔ7ΩΚΞ-ΜΔ3 απόφαςθ τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ, του Διμου 

Μυλοποτάμου με τθν οποία κακορίςτθκαν οι όροι και θ διαδικαςία μίςκωςθ ενόσ  ακινιτου που κα 

ςτεγάςει τισ υπθρεςίεσ του προγράμματοσ «Κζντρο Θμεριςιασ Φροντίδασ Θλικιωμζνων» (ΚΘΦΘ) 

Περάματοσ Διμου Μυλοποτάμου, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 194 του Ν. 3463/2006 και 

του ΠΔ 270/1981, όπωσ ιςχφουν.  

ΔΙΑΚΗΡΤΣΣΕΙ 
Φανερι προφορικι μειοδοτικι δθμοπραςία για τθν μίςκωςθ ενόσ ακινιτου που κα ςτεγάςει τισ 



 
 

υπθρεςίεσ του προγράμματοσ «Κζντρο Ημερήςιασ Φροντίδασ Ηλικιωμζνων» (Κ.Η.Φ.Η) ςτο 
Πζραμα Δήμου Μυλοποτάμου, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 194 του Ν.3463/2006 και του 
Π.Δ.270/1981 όπωσ ιςχφουν και καλεί τουσ ενδιαφερόμενουσ να εκδηλϊςουν ενδιαφζρον ςε 
προθεςμία είκοςι (20) ημερϊν από την δημοςίευςη τησ παροφςασ διακήρυξησ, ωσ εξήσ:                                                                   

                                                                     Άρθρο 1 
Περιγραφή του μιςθίου 

1) Σο προσ μίςκωςθ ακίνθτο κα πρζπει να βρίςκεται ςτo Πζραμα Δήμου Μυλοποτάμου, ςε κεντρικό 
δρόμο με εφκολθ πρόςβαςθ   

2) Να είναι ιςόγειο, να ζχει ωφζλιμθ επιφάνεια τουλάχιςτον  220,00 τμ. και να αποτελείται από: 
Α. μία αίκουςα αναψυχισ-ςυγκζντρωςθσ. Για κάκε 15 άτομα απαιτείται αίκουςα εμβαδοφ 30τμ. 
B. Χϊρουσ υποςτιριξθσ: α) Γραφείο νοςθλευτικισ υποςτιριξθσ β) Χϊρο ανάπαυςθσ γ) χϊρο 
παραςκευαςτθρίου προγεφματοσ-γεφματοσ. 
Γ. Αποκικθ. 
Δ. Χϊρουσ Τγιεινισ με  τρία wc και χϊρο ντουηιζρασ εκ των οποίων το ζνα να είναι με προδιαγραφζσ 
ατόμων με ειδικζσ ανάγκεσ 

3) Σο μίςκιο κα πρζπει 
 Να ικανοποιεί όλεσ τισ προδιαγραφζσ όπωσ αυτζσ ορίηονται ςτθν Π1γ/ΑΓΠ/οικ.14963/2001 

(ΦΕΚ1397/τ.Β/22-10-2001)Τπουργικι Απόφαςθ του Τπουργείου Τγείασ και Πρόνοιασ κακϊσ και να 
είναι ςφμφωνο με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του Γενικοφ Οικοδομικοφ Κανονιςμοφ, του Κτιριοδομικοφ 
Κανονιςμοφ– κατθγορία χριςθσ «Τγεία και Κοινωνικι Πρόνοια» κακϊσ και του εκάςτοτε ιςχφοντα 
κανονιςμοφ πυροπροςταςίασ, 

 Να ζχει οικοδομικι άδεια και να είναι νομίμωσ υφιςτάμενο, 
 Οι παραπάνω κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ μπορεί να είναι υφιςτάμενεσ ι εάν χρειαςτοφν 

καταςκευαςτικζσ εργαςίεσ, με τθν ςυνακόλουκθ Ζγκριςθ Εργαςιϊν Μικρισ Κλίμακασ, ζτςι ϊςτε το 
μίςκιο να προςαρμοςκεί ςτισ απαιτιςεισ τθσ ΤΑ Π1γ/ΑΓΠ/ οικ.14963/2001 (ΦΕΚ 1397/Β/22-10-
2001) όπωσ ιςχφει, οι δαπάνεσ κα βαρφνουν τον εκμιςκωτι. τισ δαπάνεσ αυτζσ 
ςυμπεριλαμβάνονται τα οικοδομικά ζνςθμα προσ τον ΕΦΚΑ και θ απομάκρυνςθ των ΑΕΚΚ που 
ενδεχομζνωσ κα προκλθκοφν, 

 Σο ακίνθτο πρζπει να είναι αυτόνομο και αποπερατωμζνο και να παραδοκεί ζτοιμο για χριςθ ςτο 
Διμο μζςα ςτθν προκεςμία που κα οριςκεί ςτθν απόφαςθ ζγκριςθσ πρακτικϊν τθσ δθμοπραςίασ 
και κα αναγράφεται ςτθ ςφμβαςθ μίςκωςθσ, 

 Να ανικει ςε κτίριο με ςυντελεςτι ςπουδαιότθτασ 2,ςφμφωνα με τθν ΤΑ Δ17α/10/44/φν 275/2010 
(ΦΕΚ 270/Β/16-3-2010), 

 Να διακζτει πλιρεσ ςφςτθμα κζρμανςθσ – ψφξθσ, 
 Να ζχει πιςτοποιθτικό ενεργειακισ απόδοςθσ (ΠΕΑ) και να ανικει τουλάχιςτον ςτθν προβλεπόμενθ 

ενεργειακι κατθγορία ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον "Κανονιςμό Ενεργειακισ Απόδοςθσ Κτιρίων" 
(ΦΕΚ 407/Β/9-4-2010) και ςφμφωνα με το άρκρο 8 παρ. 5 του Ν. 4342/2015, όπωσ αντικαταςτάκθκε 
από το άρκρο 7 του Ν. 4843/2021, 

 Να ζχει εγκατάςταςθ πυραςφάλειασ και πιςτοποιθτικό πυροπροςταςίασ από τθν Πυροςβεςτικι 
Τπθρεςία ςφμφωνα με τον Κανονιςμό Πυροπροςταςίασ Κτιρίων και τισ εκάςτοτε ιςχφουςεσ 
διατάξεισ που αφοροφν τθν κατθγορία χριςθσ κτιρίων «Τγείασ και Κοινωνικισ Πρόνοιασ». 

 Να ζχει δυνατότθτα πρόςβαςθσ και εξυπθρζτθςθσ για άτομα με αναπθρία (ΑμεΑ), 
 Να διακζτει επαρκι φωτιςμό, αεριςμό, μζςα ςκιάςεωσ και δυνατότθτα ταχείασ εκκζνωςθσ ςε 

περίπτωςθ κινδφνου, 

 Να διακζτει όλεσ τθσ παροχζσ με τα αντίςτοιχα δίκτυα παροχισ τα οποία να βρίςκονται ςε 
κατάςταςθ πλιρουσ λειτουργίασ, 

 Να μθν ζχει υποςτεί βλάβεσ ςειςμοφ ι πυρκαγιάσ, να είναι κατάλλθλο για το ςκοπό που 
προορίηεται, αςφαλζσ, ςε άριςτθ κατάςταςθ για πλιρθ και αςφαλι λειτουργία ςφμφωνα με τισ 
ςφγχρονεσ προδιαγραφζσ καταςκευισ κτιρίων, 

 Να είναι ελεφκερο νομικϊν βαρϊν ι διεκδικιςεων (υποκικεσ, προςθμειϊςεισ, καταςχζςεισ κ.λ.π.) 
και γενικά οποιαςδιποτε άλλθσ πράξθσ που επθρεάηει τθ νομικι κατάςταςθ ενόσ ακινιτου που 
προςφζρεται για εκμίςκωςθ, 



 
 

 Να ανικει ςτθν αποκλειςτικι κυριότθτα, νομι και κατοχι αυτοφ που το προςφζρει ι ο προςφζρων 
να είναι ο επικαρπωτισ του ακινιτου. Αν ανικει εξ' αδιαιρζτου ςε περιςςότερουσ κατά κυριότθτα, θ 
προςφορά να γίνεται από τουσ επικαρπωτζσ, αρκεί να πλθροφν όλεσ τισ προδιαγραφζσ τθσ 
διακιρυξθσ. 

Άρθρο 2 
Σρόποσ Διενζργειασ τησ Δημοπραςίασ 

Θ δθμοπραςία είναι μειοδοτικι, φανερι και προφορικι και κα διενεργθκεί ςτθν αίκουςα 
Δθμοτικοφ υμβουλίου, ςτο Πζραμα διμου Μυλοποτάμου, ςε μζρα και ϊρα που κα οριςτεί από τον 
Διμαρχο, εφαρμοηομζνων αυςτθρϊσ των διατάξεων του Π.Δ. 270/81. 
Οι προςφορζσ των μειοδοτϊν αναγράφονται ςτα πρακτικά κατά ςειρά εκφϊνθςθσ μετά το 
ονοματεπϊνυμου του μειοδότθ. Κάκε προςφορά είναι δεςμευτικι για τον εκάςτοτε μειοδοτοφντα, 
θ δζςμευςθ δε αυτι μεταφζρεται αλλθλοδιαδόχωσ από τον πρϊτο ςτουσ ακολοφκουσ και 
επιβαρφνει οριςτικά τον τελευταίο μειοδότθ. 
 
Η δημοπραςία διεξάγεται ςε δφο φάςεισ ωσ εξήσ: 
 

Α. Διακήρυξη εκδήλωςησ ενδιαφζροντοσ. 
Ο Διμαρχοσ δθμοςιεφει λεπτομερι διακιρυξθ, καλϊντασ τουσ ενδιαφερομζνουσ όπωσ, εντόσ 
προκεςμίασ είκοςι (20) θμερϊν από τθσ δθμοςιεφςεωσ εκδθλϊςουν ενδιαφζρον. Οι προςφορζσ 
ενδιαφζροντοσ κατατίκενται ςτο Διμο  Μυλοποτάμου και ςτθ ςυνζχεια αξιολογοφνται από τθν 
επιτροπι του άρκρου 7 του Π.Δ.270/81,θ οποία με επιτόπια ζρευνα, κρίνει περί τθσ καταλλθλότθτασ 
των προςφερομζνων ακινιτων και περί του αν ταφτα πλθροφν τουσ όρουσ και τισ τεχνικζσ 
προδιαγραφζσ τθσ διακιρυξθσ. Θ επιτροπι ςυντάςςει ςχετικι ζκκεςθ, εντόσ δζκα (10) θμερϊν από 
τθσ λιψεωσ των προςφορϊν. Οι λόγοι αποκλειςμοφ ενόσ ακινιτου αιτιολογοφνται επαρκϊσ ςτθν 
ζκκεςθ. Θ ζκκεςθ αξιολόγθςθσ κοινοποιείται ςτον διμο, ο οποίοσ τθν κοινοποιεί ςε κάκε ζναν που 
εκδιλωςε ενδιαφζρον. 
Μετά τθν εξζταςθ των τυχόν ενςτάςεων που κα υποβλθκοφν, οι ιδιοκτιτεσ των οποίων τα ακίνθτα 
κρίκθκαν κατάλλθλα καλοφνται όπωσ προςζλκουν ςε προφορικό διαγωνιςμό μεταξφ τουσ. 

Β. Διενζργεια δημοπραςίασ. τθ ςυνζχεια ο Διμαρχοσ ορίηει θμζρα και ϊρα διεξαγωγισ τθσ 
δθμοπραςίασ, ενϊπιον τθσ επιτροπισ του αρκ. 1 του Π.Δ. 270/81, καλϊντασ με αποδεικτικό, να 
λάβουν μζροσ ςε αυτιν μόνο εκείνοι των οποίων τα ακίνθτα κρίκθκαν κατάλλθλα κατά τθ 
διαδικαςία τθσ πρϊτθσ φάςθσ. 
 
Αυτόσ που μειοδοτεί για λογαριαςμό άλλου, οφείλει να το δθλϊςει ρθτά ςτθν επιτροπι τθσ 
δθμοπραςίασ και μάλιςτα πριν από τθν ζναρξθ αυτισ παρουςιάηοντασ και το νόμιμο 
ςυμβολαιογραφικό πλθρεξοφςιο. 
 
Οι ςυμμετζχοντεσ κα δθλϊνουν ενϊπιον τθσ τριμελοφσ Επιτροπισ Διενζργειασ τθσ δθμοπραςίασ τθν 
οικονομικι προςφορά, προφορικά κατά αλφαβθτικι ςειρά εκφωνιςεωσ και κάκε προςφορά είναι 
δεςμευτικι για τον εκάςτοτε μειοδότθ και θ δζςμευςθ αυτι μεταφζρεται αλλθλοδιαδόχωσ από τον 
πρϊτο ςτουσ επόμενουσ και επιβαρφνει οριςτικά τον τελευταίο μειοδότθ. Κατά τθ διενζργεια τθσ 
δθμοπραςίασ ςυντάςςεται πρακτικό, το οποίο μετά τθ λιξθ τθσ δθμοπραςίασ υπογράφεται από τον 
τελευταίο μειοδότθ. 
Αν ο μειοδότθσ αρνθκεί να υπογράψει τα πρακτικά καλείται εγγράφωσ από τον Πρόεδρο τθσ 
Επιτροπισ εντόσ προκεςμίασ 48 ωρϊν να ςυμμορφωκεί. 
 
Θ δθμοπραςία κατακυρϊνεται με απόφαςθ τθσ Δθμοτικισ Επιτροπισ υπζρ αυτοφ, που προςζφερε 
το χαμθλότερο ποςό. 
 
Ο τελευταίοσ μειοδότθσ δεν αποκτά δικαίωμα για αποηθμίωςθ από τθν μθ ζγκριςθ των πρακτικϊν 
τθσ δθμοπραςίασ από το αρμόδιο όργανο του Διμου  Μυλοποτάμου (παρ.2  άρκρο 3 Π.Δ. 270/81). 
 



 
 

Με τθν ςυμμετοχι του ςτθν δθμοπραςία ο κάκε ενδιαφερόμενοσ αυτοδίκαια αποδζχεται πλιρωσ 
και ανεπιφφλακτα όλουσ τουσ όρουσ τθσ διακιρυξθσ. 

Ο τελευταίοσ μειοδότθσ κανζνα δικαίωμα δεν μπορεί να προβάλλει για τυχόν ηθμία του, που κα 
προζλκει α) από τθν κακυςτζρθςθ τθσ ζγκριςθσ των πρακτικϊν τθσ δθμοπραςίασ ι τθ μθ ζγκριςθ 
αυτϊν από το αρμόδιο όργανο του Διμου  Μυλοποτάμου ι από άλλθ αρμόδια αρχι, β) από 
οποιοδιποτε κϊλυμα που τυχόν κα εμφανιςκεί μετά τθν κατακφρωςθ του αποτελζςματοσ τθσ 
δθμοπραςίασ και το οποίο δεν οφείλεται ςε υπαιτιότθτα του Διμου Μυλοποτάμου. 

Άρθρο 3 
υμμετοχή ενδιαφερόμενων – Δικαιολογητικά 

τθ δθμοπραςία μποροφν να ςυμμετζχουν φυςικά ι νομικά πρόςωπα οποιαςδιποτε εταιρικισ 
μορφισ και κοινοπραξίεσ. 
Οι ενδιαφερόμενοι πρζπει να προςκομίςουν επί ποινι αποκλειςμοφ, κατά τθν πρϊτθ φάςθ τθσ 
δθμοπραςίασ φάκελο με τα κάτωκι δικαιολογθτικά: 
 

1. Αίτηςη εκδήλωςησ ενδιαφζροντοσ, θ οποία κατατίκεται εκτόσ του ςφραγιςμζνου φακζλου τθσ 
προςφοράσ που περιλαμβάνει ακριβι περιγραφι του προςφερόμενου προσ μίςκωςθ ακινιτου 
(τ.μ., οδόσ, αρικμόσ, κζςθ κλπ). 
ε περίπτωςθ που θ αίτθςθ υποβάλλεται από νόμιμα εξουςιοδοτθμζνο πρόςωπο, κα αναφζρονται 
όλα τα ςτοιχεία ταυτότθτάσ του και κα επιςυνάπτεται το ζγγραφο εξουςιοδότθςθσ, πάνω ςτο οποίο 
κα βεβαιϊνεται από αρμόδια κατά το νόμο Αρχι το γνιςιο τθσ υπογραφισ του εξουςιοδοτοφντοσ. 

2. Τπεφθυνη δήλωςη με τθν οποία κα δθλϊνουν ότι: α) είναι κφριοι νομείσ, επικαρπωτζσ, ι 
κάτοχοι με οποιοδιποτε τρόπο του ακινιτου, με δικαίωμα να προβοφν ςε εκμίςκωςθ, ι γενικά ςε 
παραχϊρθςθ τθσ χριςθσ, με αντάλλαγμα ςτο Διμο  Μυλοποτάμου, β) ζλαβαν γνϊςθ των όρων τθσ 
διακιρυξθσ τουσ οποίουσ αποδζχονται πλιρωσ και ανεπιφφλακτα. 

3. Τπεφθυνη δήλωςη που να δθλϊνουν ότι το κτίριο πλθροί τισ προχποκζςεισ του άρκρου 1 τθσ 
παροφςθσ. 

4. Τπεφθυνη δήλωςη ότι το ακίνθτο είναι απαλλαγμζνο από κάκε δουλεία και δεν υφίςταται καμία 
υποχρζωςθ του Διμου για ενδεχόμενεσ οφειλζσ αυτοφ προσ οιανδιποτε. 

5. Αντίγραφο αςτυνομικήσ ταυτότητασ είτε πρόκειται για φυςικό πρόςωπο είτε για εκπρόςωπο 
νομικοφ προςϊπου. 

6. Για την απόδειξη τησ νόμιμησ εκπροςϊπηςησ, ςτισ περιπτϊςεισ που ο οικονομικόσ φορζασ είναι 
νομικό πρόςωπο και υποχρεοφται, κατά τθν κείμενθ νομοκεςία, να δθλϊνει τθν εκπροςϊπθςθ και 
τισ μεταβολζσ τθσ ςτο ΓΕΜΘ, προςκομίηει ςχετικό πιςτοποιητικό ιςχφουςασ εκπροςϊπηςησ, το 
οποίο πρζπει να ζχει εκδοκεί ζωσ τριάντα (30) εργάςιμεσ θμζρεσ πριν από τθν υποβολι του. 

7. Για την απόδειξη τησ νόμιμησ ςφςταςησ και των μεταβολϊν του νομικοφ προςϊπου, 
προςκομίηει γενικό πιςτοποιητικό μεταβολϊν του ΓΕΜΗ, εφόςον ζχει εκδοκεί ζωσ τρεισ (3) μινεσ 
πριν από τθν υποβολι του. 
Από τα ανωτζρω ζγγραφα πρζπει να προκφπτουν θ νόμιμθ ςφςταςι του οικονομικοφ φορζα, όλεσ οι 
ςχετικζσ τροποποιιςεισ των καταςτατικϊν, το/τα πρόςωπο/α που δεςμεφει/ουν νόμιμα τθν εταιρία 
κατά τθν θμερομθνία διενζργειασ τθσ δθμοπραςίασ (νόμιμοσ εκπρόςωποσ, δικαίωμα υπογραφισ 
κλπ.), τυχόν τρίτοι, ςτουσ οποίουσ ζχει χορθγθκεί εξουςία εκπροςϊπθςθσ, κακϊσ και θ κθτεία 
ου/των ι/και των μελϊν του οργάνου διοίκθςθσ/ νόμιμου εκπροςϊπου. 

8. Αντίγραφο τησ οικοδομικήσ άδειασ του ακινήτου, κεωρθμζνο από τθν αρμόδια πολεοδομικι 
αρχι και ςε περίπτωςθ μθ φπαρξθσ αυτοφ, βεβαίωςθ αρμόδιασ αρχισ για τθ νομιμότθτα του κτιρίου 
και μελζτθ ςτατικότθτασ πολιτικοφ μθχανικοφ για τθ ςτατικι επάρκεια αυτοφ και τα ωφζλιμα 
φορτία που μπορεί να αναλάβει. ε περίπτωςθ φπαρξθσ αυκαιρζτων χϊρων να προςκομιςκεί 
βεβαίωςθ τακτοποίθςθσ ςφμφωνα με το Ν.4495/2017. 
Εφόςον ςφμφωνα με τθν οικοδομικι άδεια οι χϊροι ζχουν άλλθ χριςθ από τθ ηθτοφμενθ, κα πρζπει 
οι προςφζροντεσ να κατακζςουν ςυμπλθρωματικι υπεφκυνθ διλωςθ του ν.1599/1986, με τθν 
οποία να δθλϊνεται θ υποχρζωςι τουσ για ζκδοςθ άδειασ αλλαγισ τθσ χριςθσ του ακινιτου τουσ, 
που κα προςκομιςκεί μζχρι τθν παραλαβι του ακινιτου. 



 
 

9. Κάτοψη του ακινήτου και τοπογραφικό διάγραμμα οικοπζδου, 

10. Αντίγραφα τίτλων κυριότητασ του ακινήτου, νόμιμα μεταγραμμζνων ςτο υποκθκοφυλακείο. 

11. Τπεφθυνη Δήλωςη Εγκαταςτάτη (ΤΔΕ)ι πιςτοποιθτικό θλεκτρολόγου για τθ ςφνδεςθ του 
θλεκτρικοφ ρεφματοσ, εφόςον το ακίνθτο δεν θλεκτροδοτείται. 

12. Πιςτοποιητικό ενεργειακήσ απόδοςησ (ΠΕΑ) ι υπεφκυνθ διλωςθ του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) με 
κεωρθμζνο το γνιςιο τθσ υπογραφισ ότι ςε περίπτωςθ κατακφρωςθσ τθσ δθμοπραςίασ ςε αυτόν κα 
το προςκομίςει πριν τθν παράδοςθ του ακινιτου 

13. Εγκεκριμζνο πιςτοποιητικό πυραςφάλειασ από τθν Πυροςβεςτικι Τπθρεςία ι υπεφκυνθ 
διλωςθ του Ν. 1599/86 (ΦΕΚ 757) με κεωρθμζνο το γνιςιο τθσ υπογραφισ ότι ςε περίπτωςθ 
κατακφρωςθσ τθσ δθμοπραςίασ ςε αυτόν κα το προςκομίςει πριν τθν παράδοςθ του ακινιτου. 
 
Σα δικαιολογητικά θα πρζπει: 
α)Να μην ζχουν ξυςίματα, ςβηςίματα, υποςημειϊςεισ ή υςτερόγραφο, μεςόςτιχα, παρεμβολζσ 
κενά, διακοπζσ και ςυντμήςεισ που μποροφν να θζςουν ςε αμφιβολία όρουσ και την ταυτότητα 
των εκμιςθωτϊν. 
β)Να αναγραφοφν τα ακριβή ςτοιχεία του εκμιςθωτή. γ)Να είναι ςαφή και πλήρη. 
δ)Οι υπεφθυνεσ δηλϊςεισ να φζρουν θεϊρηςη του γνηςίου τησ υπογραφήσ. 

Οι ενδιαφερόμενοι, των οποίων τα ακίνθτα κρίκθκαν κατάλλθλα κατά τθν διαδικαςία τθσ 1θσ φάςθσ 
του διαγωνιςμοφ, από τθν αρμόδια Επιτροπι, κα κλθκοφν εγγράφωσ να προςζλκουν για τθν 
ςυμμετοχι τουσ ςτο διαγωνιςμό για τθν οικονομικι προςφορά ενϊπιον τθσ Επιτροπισ του 
διαγωνιςμοφ. ε αυτοφσ που κα αποςταλοφν προςκλιςεισ κα πρζπει να παρευρεκοφν 
αυτοπροςϊπωσ, ι από νόμιμο εκπρόςωπο με εξουςιοδότθςθ με κεωρθμζνο το γνιςιο τθσ 
υπογραφισ. Εφόςον πρόκειται για εταιρεία, ο νόμιμοσ εκπρόςωποσ με όλα τα απαραίτθτα 
νομιμοποιθτικά ζγγραφα, τα οποία κα προςκομίςει ενϊπιον τθσ Επιτροπισ διεξαγωγισ του 
διαγωνιςμοφ κατά τθν θμζρα και ϊρα που κα υποδειχκεί από τθν πρόςκλθςθ. 
 
Αυτοί των οποίων τα ακίνθτα κα κρικοφν κατάλλθλα από τθν επιτροπι του άρκρου 7 Π.Δ.270/81 και 
κα λάβουν μζροσ ςτθ δθμοπραςία, κα προςκομίςουν πριν από τθ διεξαγωγι τθσ τα εξισ: 
α) Βεβαίωςη τησ ταμειακήσ υπηρεςίασ του Δήμου περί του ότι δεν είναι οφειλζτεσ του Διμου από 
οποιαδιποτε αιτία, 
β) Φορολογική και αςφαλιςτική ενημερότητα. 

Άρθρο 4 
Τπογραφή Μιςθωτηρίου – υμβολαίου 

Ο εκμιςκωτισ που κα αναδειχκεί, υποχρεϊνεται, να υπογράψει το μιςκωτιριο ςυμβόλαιο μζςα ςε 
προκεςμία δζκα (10) θμερϊν από τθν κοινοποίθςθ τθσ απόφαςθσ εγκρίςεωσ του αποτελζςματοσ 
τθσ δθμοπραςίασ προσ αυτόν, διαφορετικά ενεργείται αναπλειςτθριαςμόσ και το αποτζλεςμα 
βαρφνει τον μειοδότθ, που υποχρεϊνεται απζναντι ςτο Διμο  Μυλοποτάμου να πλθρϊςει τθν τυχόν 
διαφορά του μιςκϊματοσ, αν κατά τθ νζα ςφμβαςθ επιτευχκεί μεγαλφτερο μίςκωμα από αυτό τθσ 
προθγοφμενθσ δθμοπραςίασ, για το χρονικό διάςτθμα που αναλογεί από τθν λιξθ τθσ προκεςμίασ 
που ορίηεται ςτθν πρόςκλθςθ για τθν υπογραφι του μιςκωτθρίου- ςυμβολαίου μζχρι τθ λιξθ του 
ςυμβατικοφ χρόνου, που ορίηεται με τθν παροφςα. 
Μετά το πζρασ τθσ παραπάνω προκεςμίασ των δζκα (10) θμερϊν θ ςφμβαςθ κεωρείται ότι 
καταρτίςτθκε οριςτικά. 
                                                                   Άρθρο 5 
                                                         Διάρκεια μίςθωςησ 

Θ διάρκεια τθσ μίςκωςθσ ορίηεται ςε τρία (3) ζτη από τθν θμερομθνία παραλαβισ του ακινιτου από 
το Διμο  Μυλοποτάμου με δυνατότθτα παράταςθσ τθσ μίςκωςθσ με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των 
ςυμβαλλόμενων και ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, ςε περίπτωςθ που τοφτο επιβάλλεται από 
τουσ όρουσ του προγράμματοσ χρθματοδότθςθσ. ε περίπτωςθ δε που δεν εγκρικεί χρθματοδότθςθ 
τθσ λειτουργίασ τθσ δομισ από το Πρόγραμμα  «Κριτθ» «Κζντρα Θμεριςιασ Φροντίδασ 



 
 

Θλικιωμζνων» θ μίςκωςθ κα λυκεί μονομερϊσ από τον Διμο μετά προθγοφμενθ, ιτοι προ τριάντα 
(30) θμερϊν, ζγγραφθ προσ τοφτο ειδοποίθςι του, προσ τον εκμιςκωτι. Από τθν θμερομθνία αυτι 
παφει κάκε υποχρζωςθ του μιςκωτι για καταβολι μιςκωμάτων και οποιαςδιποτε τυχόν 
αποηθμίωςθ από τον Διμο ςτον εκμιςκωτι, ο οποίοσ κα παραιτθκεί από κάκε ςχετικό δικαίωμά 
του. 

Επιπλζον, μονομερισ λφςθ μπορεί να επζλκει οποτεδιποτε μετά τθν παρζλευςθ δϊδεκα (12) μθνϊν 
από τθν κατάρτιςθ τθσ ςφμβαςθσ, ο Διμοσ δικαιοφται δε να αποχωριςει από το μίςκιο 
οποτεδιποτε και για οποιονδιποτε λόγο, μετά προθγοφμενθ- ιτοι προ τριάντα (30) θμερϊν - 
ζγγραφθ προσ τοφτο ειδοποίθςι του, προσ τον εκμιςκωτι. Από τθν θμερομθνία αυτι παφει κάκε 
υποχρζωςθ του μιςκωτι για καταβολι μιςκωμάτων και οποιαςδιποτε τυχόν αποηθμίωςθ από τον 
Διμο ςτον εκμιςκωτι, ο οποίοσ κα παραιτθκεί από κάκε ςχετικό δικαίωμά του εφόςον: 
α) Μεταςτεγαςκεί θ ςτεγαςμζνθ υπθρεςία ςε ακίνθτο ιδιοκτθςίασ του Διμου, 
β) Παραχωρθκεί ςτο Διμο θ δωρεάν χριςθ άλλου κατάλλθλου ακινιτου για χρονικό διάςτθμα 
τουλάχιςτον ίςο με το υπόλοιπο τθσ μίςκωςθσ, 
γ) Καταργθκεί το Πρόγραμμα του ΚΘΦΘ  Μυλοποτάμου, 
δ) Μεταβλθκεί θ οργανικι ςφνκεςθ τθσ υπθρεςίασ κατά τθ διάρκεια τθσ μίςκωςθσ κατά τρόπο 
τζτοιο που το μιςκωμζνο ακίνθτο να μθν καλφπτει τισ ςτεγαςτικζσ ανάγκεσ, 
ε)υπάρξει λόγοσ ανϊτερθσ βίασ. 

                                                              Άρθρο 6 
Μίςθωμα τρόποσ πληρωμήσ 

Θ πλθρωμι του μιςκϊματοσ αρχίηει από τθν θμερομθνία εγκατάςταςθσ τθσ υπθρεςίασ ςτο μίςκιο, 
που αποδεικνφεται από το πρωτόκολλο παραλαβισ του ακινιτου και κα καταβάλλεται  ςτο τζλοσ 
κάκε μινα,   ςε λογαριαςμό του εκμιςκωτι (κατά προτίμθςθ τραπεηικοφ ιδρφματοσ που ο Διμοσ 
ζχει κατατεκειμζνα τα χρθματικά του διακζςιμα), που κα δθλϊςει εγγράφωσ ο δικαιοφχοσ με 
υπεφκυνθ διλωςι του, με χρθματικό ζνταλμα που κα εκδίδεται ςε βάροσ του οικείου Κ.Α.Ε. του 
προχπολογιςμοφ του Διμου, όπωσ προβλζπεται από τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

ε περίπτωςθ υποχρεωτικισ μείωςθσ μιςκϊματοσ βάςει διάταξθσ νόμου, ο Διμοσ δεν είναι 
υποχρεωμζνοσ να τροποποιιςει τθν ςφμβαςθ με τον εκμιςκωτι, παρά μόνο να γνωςτοποιιςει 
εγγράφωσ τισ διατάξεισ του νόμου, εφόςον ηθτθκεί από τον εκμιςκωτι με αίτθςι του. 
Εάν το μίςκιο διαρκοφςθσ τθσ μίςκωςθσ περιζλκει με οποιοδιποτε νόμιμο τρόπο ςτθν κυριότθτα, 
νομι, επικαρπία, χριςθ κλπ άλλου προςϊπου, θ μίςκωςθ ςυνεχίηεται αναγκαςτικά ςτο πρόςωπο 
του νζου ιδιοκτιτθ, νομζα, επικαρπωτι, χριςτθ κλπ αυτοφ κεωρουμζνου ςτο εξισ ωσ εκμιςκωτι. 
Εισ αυτόν (τον τελευταίο) κα καταβάλλονται από το Διμο τα μιςκϊματα, από τθν κοινοποίθςθ ςτο 
Διμο του αντίςτοιχου νόμιμου τίτλου, βάςει του οποίου αυτόσ κατζςτθ νομζασ κλπ, νόμιμα 
μεταγραμμζνου, εφόςον απαιτείται μεταγραφι. 

                                                         Άρθρο 7 
Αναπροςαρμογή  του  μιςθϊματοσ 

Σο μίςκωμα που κα επιτευχκεί μετά το πζρασ τθσ δθμοπραςίασ κα παραμείνει ςτακερό για τα 
πρϊτα τρία (3) ζτθ. 
ε περίπτωςθ παράταςθσ τθσ μίςκωςθσ, μετά τα τρία ζτθ, το μίςκωμα κα αναπροςαρμόηεται ςε 
ποςοςτό 2% κατ’ ζτοσ. 

Άρθρο 8 
Κρατήςεισ 

Σο μίςκωμα υπόκειται ςτισ παρακάτω κρατιςεισ: Ψθφιακό τζλοσ 3,6% που βαρφνει εξ ολοκλιρου 
τον εκμιςκωτι. Οι νόμιμεσ κρατιςεισ βαρφνουν εξ ολοκλιρου τον εκμιςκωτι. 

Άρθρο 9 
Τποχρεϊςεισ εκμιςθωτή 

 Ο εκμιςκωτισ ζχει τθν υποχρζωςθ με τθν ζναρξθ τθσ μίςκωςθσ να παραδϊςει το μίςκιο προσ 



 
 

χριςθ κατάλλθλο και ςφμφωνο προσ τουσ όρουσ τθσ διακιρυξθσ, τθσ απόφαςθσ ζγκριςθσ και τθσ 
ςφμβαςθσ μίςκωςθσ. 
Θ παραλαβι του ακινιτου κα πραγματοποιθκεί αφοφ προθγουμζνωσ ο εκμιςκωτισ προβεί με δικζσ 
του δαπάνεσ ςτισ επιςκευζσ λειτουργικότθτασ του κτιρίου, ςε ςυγκεκριμζνθ προκεςμία που κα 
οριςτεί από τθν Επιτροπι του άρκρου 7 του Π.Δ. 270/81 και αφοφ προςκομίςει τα απαιτοφμενα 
δικαιολογθτικά που ενδεχομζνωσ κα επιςθμάνει θ προαναφερόμενθ Επιτροπι. 
 
το προςφερόμενο ακίνθτο κα πρζπει να πλθροφνται οι παρακάτω όροι και τα απαιτοφμενα 
πιςτοποιθτικά, εγκρίςεισ, βεβαιϊςεισ τα οποία κα προςκομιςκοφν μζχρι τθν παραλαβι του 
ακινιτου: 
α) Να τθρείται ο κανονιςμόσ πυροπροςταςίασ και να κατατεκεί από πλευράσ εκμιςκωτι, αντίγραφο 
τθσ απαιτοφμενθσ διοικθτικισ πράξθσ πυροπροςταςίασ και των ςτοιχείων που τθ ςυνοδεφουν, 
(όπωσ θ πράξθ αυτι προςδιορίηεται ςτθν με αρ. 69019οικ.Φ.700.13, ΦΕΚ 5519Β’/29.11.2021 
Απόφαςθ) και θ οποία κα ανανεϊνεται προ τθσ λιξθσ τθσ με ευκφνθ του εκμιςκωτι για όλο το 
διάςτθμα τθσ μίςκωςθσ. 
β)Να παρζχονται όλεσ οι προβλεπόμενεσ από τθν ιςχφουςα νομοκεςία, διευκολφνςεισ για Α.με.Α., 
γ) Να προςκομιςκεί πιςτοποιθτικό ενεργειακισ απόδοςθσ (Π.Ε.Α), ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του 
ν.4342/2015 (ΦΕΚ Α’143), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 
 
Μετά τθν παρζλευςθ τθσ παραπάνω ταςςομζνθσ προκεςμίασ, εάν δεν ζχουν εκτελεςκεί οι ωσ άνω 
επιςκευζσ ι δεν ζχουν προςκομιςκεί τα δικαιολογθτικά, ο Διμοσ  Μυλοποτάμου ζχει τθ διακριτικι 

ευχζρεια να προβεί ςτθ μονομερι λφςθ τθσ μίςκωςθσ και τθν με δθμοπραςία ι με απ’ ευκείασ 
μίςκωςθ άλλου χϊρου ςε βάροσ του εκμιςκωτι. 
τθν περίπτωςθ αυτι ο Διμοσ Μυλοποτάμου προβαίνει ςε νζα μίςκωςθ και το αποτζλεςμα τθσ 
βαρφνει τον μειοδότθ, που υποχρεϊνεται απζναντι ςτο Διμο να πλθρϊςει τθν τυχόν διαφορά του 
μιςκϊματοσ, αν κατά τθ νζα ςφμβαςθ επιτευχκεί μεγαλφτερο μίςκωμα, για το χρονικό διάςτθμα 
που αναλογεί από τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ που ορίηεται για τθν παράδοςθ του μιςκίου μζχρι τθ 
λιξθ του ςυμβατικοφ χρόνου, που ορίηεται με τθν παροφςα. 
Δεν αποκλείεται ακόμθ, να επιδιϊξει ο Διμοσ Μυλοποτάμου και τθν αποηθμίωςι τθσ για κάκε άλλθ 
ηθμία, που τυχόν κα υποςτεί από τθν παραπάνω, λόγω υπαιτιότθτασ του μειοδότθ, μθ ζγκαιρθ 
παράδοςθ του μιςκίου. 
 Ο εκμιςκωτισ κατά τθ διάρκεια τθσ μίςκωςθσ βαρφνεται με τθ δαπάνθ τθσ ετιςιασ ςυντιρθςθσ 
και επιςκευισ βλαβϊν του καυςτιρα πετρελαίου ι φυςικοφ αερίου. 

 Ο εκμιςκωτισ είναι υποχρεωμζνοσ κατά τθ διάρκεια τθσ μίςκωςθσ να προβαίνει ςτισ αναγκαίεσ 
επιςκευζσ φκορϊν και βλαβϊν, που οφείλονται ςτθ ςυνθκιςμζνθ χριςθ του μιςκίου, μζςα ςτθν 
προκεςμία που τάςςεται από τθ ςτεγαςμζνθ Τπθρεςία. ε περίπτωςθ δε άρνθςισ του ι μθ 
ενζργειασ των επιςκευϊν, μζςα ςτθν ταχκείςα θμερομθνία, ο Διμοσ ζχει το δικαίωμα να προβεί: α) 
να διακόψει τθν καταβολι των μιςκωμάτων μζχρι να εκτελεςτοφν οι επιςκευζσ ι να 
πραγματοποιθκεί θ ςυντιρθςθ ι β) να εκτελζςει όλεσ τισ απαιτοφμενεσ εργαςίεσ ςε βάροσ του 
εκμιςκωτι, παρακρατϊντασ τθ ςχετικι δαπάνθ από τα μιςκϊματα του ακινιτου, όπωσ αυτι θ 
δαπάνθ προκφπτει από ςχετικι τεχνικι ζκκεςθ –βεβαίωςθ  τεχνικισ υπθρεςίασ του Διμου ι γ) να 
προβεί ςτθ μονομερι λφςθ τθσ μίςκωςθσ και τθν μίςκωςθ άλλου χϊρου με απευκείασ ανάκεςθ ι 
με δθμοπραςία, ςε βάροσ του εκμιςκωτι. 
 Ο εκμιςκωτισ του μιςκωμζνου ακινιτου ζχει υποχρζωςθ να προβεί με δαπάνεσ του ςτθν 
εκτζλεςθ των εργαςιϊν εγκατάςταςθσ παροχϊν θλεκτρικοφ ρεφματοσ, νεροφ και τθλεφωνικϊν 
γραμμϊν, ςφμφωνα με τισ υποδείξεισ τθσ προσ ςτζγαςθ υπθρεςίασ και ςτθ ςφνδεςθ αυτϊν με τα 
αντίςτοιχα δίκτυα τθσ πόλθσ. Μόνο μετά τθν εγκατάςταςθ από πλευράσ εκμιςκωτι των 
απαραίτθτων μετρθτϊν ρεφματοσ και νεροφ, ο Διμοσ μπορεί να αναλάβει τθν πλθρωμι των 
δαπανϊν κατανάλωςθσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ και νεροφ που αντιςτοιχοφν ςτουσ μιςκωμζνουσ 
χϊρουσ. Εάν οι μιςκωμζνοι από τον Διμο χϊροι βαρφνονται με κοινόχρθςτεσ δαπάνεσ, ο Διμοσ 
υποχρεοφται ςτθν καταβολι τθσ αναλογίασ κοινοχριςτων με βάςθ τον ιςχφοντα πίνακα κατανομισ 
κοινοχριςτων δαπανϊν με εξαίρεςθ τισ δαπάνεσ ςυντιρθςθσ των εγκαταςτάςεων του ακινιτου 
(υδραυλικισ, θλεκτρικισ, κζρμανςθσ, ψφξθσ, ανελκυςτιρων) που βαρφνουν τον εκμιςκωτι του 
ακινιτου. 



 
 

Ο εκμιςκωτισ παραιτείται από το δικαίωμα καταγγελίασ τθσ ςφμβαςθσ μίςκωςθσ για ιδιόχρθςθ 
του μιςκίου για όςο χρόνο κα διαρκζςει θ μίςκωςθ ιτοι για τθν τριετία. Κατά ςυνζπεια παραιτείται 
από το ίδιο δικαίωμα και ο τυχόν νζοσ ιδιοκτιτθσ-αγοραςτισ του ακινιτου ςε περίπτωςθ που αυτό 
μεταβιβαςτεί. 

Άρθρο 10 
Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ  Μιςθωτή – Δαπάνεσ 

 Ο μιςκωτισ διατθρεί το δικαίωμα, ςφμφωνα με τθν κρίςθ του και προκειμζνου να 
εξυπθρετθκοφν καλφτερα και αποτελεςματικότερα οι Τπθρεςιακζσ ανάγκεσ, να προβεί μετά τθν 
παραλαβι του μίςκιου ςε εργαςίεσ διαμόρφωςθσ βελτίωςθσ και διαρρφκμιςθσ των εςωτερικϊν 
χϊρων του μίςκιου με δικζσ του δαπάνεσ, κατόπιν ςυναίνεςθσ του Εκμιςκωτι. 
 Οποιαδιποτε προςκικθ, διαμόρφωςθ ι εγκατάςταςθ αντικειμζνων ςτο μίςκιο από το μιςκωτι 
ςυμφωνείται πωσ γίνεται επ’ ωφελεία του Διμου  Μυλοποτάμου, ο οποίοσ διατθρεί το δικαίωμα να 
αφαιρζςει κάκε εγκατάςταςθ που ζγινε με ζξοδά του και να αποδϊςει το μίςκιο ςτθν κατάςταςθ 
που το παρζλαβε. 

Με απόφαςθ του Δθμάρχου, που εκδίδεται φςτερα από γνϊμθ του Δθμοτικοφ υμβουλίου, 
επιτρζπεται θ εγκατάςταςθ άλλθσ υπθρεςίασ του Διμου ςτο μιςκωμζνο ακίνθτο αντί αυτισ για τθν 
οποία ζγινε θ μίςκωςθ, ακόμθ και αν ο όροσ αυτόσ δεν περιλαμβάνεται ςτθ ςφμβαςθ μίςκωςθσ, 
κακϊσ και θ ςυςτζγαςθ Τπθρεςιϊν του Διμου  Μυλοποτάμου ςτο ίδιο ακίνθτο. τισ περιπτϊςεισ 
αυτζσ ο ιδιοκτιτθσ του ακινιτου δεν δικαιοφται καμία αποηθμίωςθ ι πρόςκετο μίςκωμα. 
 Ο μιςκωτισ υποχρεοφται με τθ λιξθ τθσ μίςκωςθσ, να παραδϊςει το μίςκιο ςτθν κατάςταςθ 
ςτθν οποία το παρζλαβε, διαφορετικά ευκφνεται ςε αποηθμίωςθ. Δεν φζρει καμιά ευκφνθ και δεν 
οφείλει καμία αποηθμίωςθ ςτον εκμιςκωτι για φκορζσ του ακινιτου και για τισ βλάβεσ ι ηθμίεσ των 
παγίων εγκαταςτάςεων του που οφείλονται ςτθ ςυνθκιςμζνθ χριςθ του, ςε κακι καταςκευι ι ςτθν 
παλαιότθτα αυτοφ ι ςτθν τυχόν κακι καταςκευι του κτιρίου ι ςε κεομθνία ι άλλθ τυχαία αιτία. 
    Οι ςχετικζσ δαπάνεσ για κζρμανςθ (π.χ. κατανάλωςθ φυςικοφ αερίου), κατανάλωςθσ νεροφ, 
θλεκτρικοφ ρεφματοσ και τθλεφϊνου, κακϊσ και τα κοινόχρθςτα τοφ υπό μίςκωςθ χϊρου βαρφνουν 
τον Διμο. 

                                                          Άρθρο 11 
Αναμίςθωςη – Τπεκμίςθωςη 

ιωπθρι αναμίςκωςθ, ωσ και υπεκμίςκωςθ του μιςκίου από τον μιςκωτι απαγορεφεται απολφτωσ. 
Άρθρο 12 

Επανάληψη δημοπραςίασ - Ματαίωςη 

Θ δθμοπραςία επαναλαμβάνεται οίκοκεν από τον Διμαρχο εάν δεν παρουςιάςκθκε κατ' αυτιν 
μειοδότθσ. 
Θ δθμοπραςία επαναλαμβάνεται κατόπιν αποφάςεωσ του δθμοτικοφ ςυμβουλίου όταν: 
α) το αποτζλεςμα αυτισ δεν εγκρικεί από τθ Δθμοτικι Επιτροπι ι το Γραμματζα τθσ 
Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ λόγω αςφμφορου του επιτευχκζντοσ αποτελζςματοσ ι ςφάλματοσ ςτθ 
διενζργεια τθσ δθμοπραςίασ, 
β) μετά τθν κατακφρωςθ τθσ δθμοπραςίασ, ο τελευταίοσ μειοδότθσ αρνείται να υπογράψει τα 
πρακτικά, ι τθ ςφμβαςθ μίςκωςθσ επίςθσ όταν μετά τθν κοινοποίθςθ ςτον τελευταίο μειοδότθ τθσ 
εγκριτικισ επί του αποτελζςματοσ τθσ δθμοπραςίασ αποφάςεωσ δεν προςζλκει αυτόσ 
εμπροκζςμωσ για τθν ςφνταξθ και υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ. 

Θ επαναλθπτικι δθμοπραςία γνωςτοποιείται με περιλθπτικι διακιρυξθ του δθμάρχου 
αναφερομζνθσ ςτουσ όρουσ τθσ πρϊτθσ διακιρυξθσ και δθμοςιευομζνθσ, πζντε (5) τουλάχιςτον 
θμζρεσ προ τθσ θμζρασ τθσ διενζργειασ τθσ δθμοπραςίασ, διεξάγεται δε ςφμφωνα με τα όςα 
αναφζρκθκαν. 
Θ επανάλθψθ τθσ δθμοπραςίασ ενεργείται με βάςθ τθ δοκείςα τελευταία προςφορά κατά τθν 
προθγοφμενθ δθμοπραςία. 
Για ότι δεν προβλζπεται από τουσ παρόντεσ όρουσ διακιρυξθσ εφαρμογι ζχουν οι διατάξεισ του 



 
 

Π.Δ. 270/1981 και του Ν. 3463/2006. 
Άρθρο 13 

Παραλαβή ακινήτου 

Θ παραλαβι του ακινιτου κα γίνει εφόςον τθρθκοφν ςτο ακζραιο οι όροι τθσ παροφςασ 
διακιρυξθσ. Κατά τθν παραλαβι κα ςυνταχκεί το ςχετικό πρωτόκολλο παραλαβισ από επιτροπι 
που αποτελείται από τον προϊςτάμενο τθσ υπθρεςίασ που πρόκειται να εγκαταςτακεί ι είναι ιδθ 
εγκατεςτθμζνθ και από ζναν μθχανικό. Με το πρωτόκολλο αυτό διαπιςτϊνεται θ γενικι και ειδικι 
κατάςταςθ του μιςκωμζνου ακινιτου, όπωσ ορίηεται ςτουσ όρουσ τθσ ςχετικισ διακιρυξθσ 
δθμοπραςίασ, του πρακτικοφ καταλλθλότθτασ και τθσ ςφμβαςθσ μίςκωςθσ. Σο πρωτόκολλο αυτό 
υπογράφεται και από τον εκμιςκωτι του ακινιτου, ο οποίοσ προςκαλείται εγγράφωσ από τον 
προϊςτάμενο τθσ υπθρεςίασ να παραςτεί αυτοπροςϊπωσ, είτε με εξουςιοδοτθμζνο πρόςωπο ςτθν 
παράδοςθ και παραλαβι. Εάν ο εκμιςκωτισ δεν προςζλκει ςτθν κακοριςμζνθ θμερομθνία, 
εφαρμόηονται οι ςυνζπειεσ των παρ. 1 και 2 του άρκρου 17 του Ν.3130/03. (παρ.3 άρκρο 17 
Ν.3130/03). 
Θ μίςκωςθ αρχίηει από τθν θμερομθνία παραλαβισ του ακινιτου, ςφμφωνα με το πρωτόκολλο. 

                                                                   Άρθρο 14 
Δημοςίευςη διακήρυξησ 

Θ διακιρυξθ κα δθμοςιευκεί με φροντίδα του Δθμάρχου, τουλάχιςτον είκοςι (20) θμζρεσ πριν από 
τθ διενζργεια τθσ πρϊτθσ φάςθσ τθσ δθμοπραςίασ με τοιχοκόλλθςθ αντιγράφου αυτισ ςτον πίνακα 
ανακοινϊςεων του Δθμαρχείου του Διμου Μυλοποτάμου, κακϊσ και ςτθν ιςτοςελίδα του Διμου  
Μυλοποτάμου (www.dimosmylopotamou.gr). Επιπλζον περίλθψθ διακιρυξθσ κα δθμοςιευκεί ςε 
δφο εφθμερίδεσ, ςφμφωνα με τθν παρ.2 του άρκρου 4 του Π.Δ.270/81 ςε ςυνδυαςμό με το Ν. 
3548/2007. 

Σα ζξοδα δθμοςίευςθσ κα βαρφνουν τον εκμιςκωτι. ε περίπτωςθ που θ δθμοπραςία προκφψει 
άγονθ τα ζξοδα τθσ δθμοςίευςθσ αυτισ βαρφνουν το Διμο Μυλοποτάμου. 

Άρθρο 15 
Πληροφόρηςη ενδιαφερομζνων 

 

Πλθροφορίεσ για τθ δθμοπραςία παρζχονται από το Σμιμα Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ϊ ν  Τ π θ ρ ε ς ι ϊ ν  όλεσ τισ 
εργάςιμεσ θμζρεσ και ϊρεσ., Διεφκυνςθ  Πζραμα Μυλοποτάμου 

Σθλζφωνο:  2834340310 

Επίςθσ οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να βρουν τθν διακιρυξθ ςτθν ιςτοςελίδα του Διμου https:// 
www.dimosmylopotamou.gr και ςτθ ΔΙΑΤΓΕΙΑ https://diavgeia.gov.gr 

Ο Δήμαρχοσ 

 

 

 

Γεϊργιοσ Κλάδοσ 
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